

pomešanim mozgom, živalca ni stekla. Ko se je enkrat obneslo cepivo na zajcih, ga je izpopolnil in ga začel uspešno rabiti na ljudeh, ki so bili ranjeni od steklih živali.

Pasteurjeve zavode imamo danes po celem svetu in po vseh večjih mestih. Cepivo proti steklini je res uspešno in pomaga, ako ni prepozno. Na Francoskem so ugotovili leta 1923, da je znala umrljivost od 1122 od stekline zastrupljenih oseb, ki so bile cepljene s Pasteurjevim cepivom le 0.55 procenta. Angleži so popolnoma iztrebili steklino. Na Angleškem je vedno najstrožja pasja zapora in tuje pse uvažati, je sploh prepovedano.

Početki letalstva.

Malokomu bo znano, da se je posrežilo l. 1729 navadnemu ruskemu kmetu, da se je dvignil s pomočjo peruti v zrak. Na ta prvi uspešni letalski poskus, so se letos spomnili ruski sovjeti in slavijo z največjimi slovesnostmi 200 letnico zibelke letalstva, ki je tekla v Rusiji.

Pogled v zgodovino ruskega letalstva nam pove, da je to zelo staro v primeri s početki letalskih poskusov v ostali Evropi. Nekaj prav značilnih ruskih letalskih poskusov je z zgodovinskimi beležkami dokazanih.

Prvi poskusi, osvojiti zrak, segajo nazaj v dobo ruskega vladarja Ivana Groznega. Zapiski iz 16. stoletja nam zupajo o nekem tlačanu ruskega bojarja Lupatowa, ki je zgradil letalo na peruti. Poročevalec o tem dejstvu pripoveduje, da je hotel ruski kmet leteti do Boga. Letalski poskus mu ni prinesel blagoslova. Mučili so ga radi tega in je bil obglavljen, ker je tako predpisovala tedanja postava, ki pravi: »Človek ni ptič in nima peruti. Ako se opremi s perutnicami, postopa proti naravi. Njegovo delo ni od Boga, ampak od hudiča. Tacega zločina obdolženi se mora obglaviti, njegovo truplo morajo požreti svinje in njegov izdelek se sežge.«

Ravnokar omenjena kazen plonirja ruskega letalstva ni bila vabljava za posnemalce. Onemogočila je dviganje nad zemljo za celo stoletje.

Po preteku sto let je bil zopet ruski kmet, ki je prejel od svojega gospodarja 17 srebrnih rubljev, da bi se s tem denarjem opremil s perutmi. Njegovi poskusi se niso obnesli in niti od tal se ni mogel dvigniti.

Več sreče je imel ruski kovač l. 1729. Napravil si je ogromne peruti, katere si je lahko oblekel kakor rokave in en par si je pritržil tudi na noge. Uspelo mu je, da je prefrčal streho domače cerkve. Ko se je spustil letalec na cerkveno streho, se ga je dejansko lotil pop, mu odvzel peruti, jih sežgal in letalca pa proklet.

Leta 1731 je po zgodovinskih zapiskih napolnil neki pisar balon s poganskim kadilom in vrag ga je dvignil nad berge. Radi tega so ga izgnali iz mesta.

L. 1896, v ravno istem času, ko se je ukvarjal z letalskimi poskusi Evropejec Liliental, je zgradil ruski kmet Leman letalo, na katerem se je dvignil

visoko v zračne višine. V prav znatni višini so odpovedale peruti. Ruski kmetijski pilot je padel na zemljo in se ubil. Od tega časa so se ruski letalci neprestano trudili, da bi si osvojili zrak.

Dostojanstvo angleškega poslanca.

Pri letošnjih angleških državnozbornskih volitvah je bilo izvoljenih mnogo poslancev, kateri prvič prestopajo prag častitljive spodnje zbornice v Westminsteru. Posebno od Labor Party, to je delavske stranke, je mnogo novincev. Marsičemu se imajo ti priučiti, preden bodo mogli brezhibno nastopiti na govorniškem odru poslanske zbornice. Vsakovrstni predpisi in zgodovinski običaji obstojajo, katerim se mora vsak poslanec pokoravati. — Marsikateri bo n. pr. presenečen, ko bo zvedel, da svojega govora ne sme brati, pač pa mu je dovoljeno dva- ali trikrat se ozreti na svoj spis, da si »osveži spomin«. Kakor hitro pa se tega dovoljenja poslužijo večkrat, je že v nevarnosti, da ga speaker (predsednik) pozove k redu. Čudna je določba, da morajo vsi govori biti govorjeni v angleškem jeziku, kar pa je z ozirom na Irce, Škote in Valeščane tudi potrebno, sicer bi ti lahko govorili v svojih narečjih in večina zbornice bi jih ne razumela. Poslanec mora strogo paziti, da v teku svojega govora ne omeni imena kakega drugega poslanca. Označiti ga sme samo po njegovem družabnem položaju ali pa omeniti njegov volilni okraj. Tudi se ne sme v nobeni zadevi obrniti naravnost do poslanca, kateremu hoče kaj sporočiti ali vprašati. Pač pa mora vse to iti preko predsednika ali njegovega namestnika. Poslanci ne smejo v zbornici kaditi, niti citati časopisov. Tudi brezpotrebna hoja po zbornici je zabranjena in neumestne opazke ter medklci niso dovoljeni. — Dolg je seznam besed, katere se ne smejo nikdar v zbornici izustiti. Med temi so: lažnik, ovadah, podlež, morilec, hinavec, goljuf, potepuh, suft itd. Čudno pri tem pa je, da je beseda »damn« (prokleta) dovoljena. Neki poslanec je nekoč dejal: »Ako so to posledice civilizacije, potem nazivljem to prokletstvo.« pa ga predsednik ni pozval k redu. Seveda da tudi pretepi niso dovoljeni v zbornici, a vendar se sicer tudi tako hladni Angleži spozabijo in ogrejejo in pred par leti je celo neki minister nastopil kot jako dober bokсар. Žalitev obeh zbornic, sodnikov, kraljevske hiše itd. se kaznuje z ukorom.

Dasiravno se morajo poslanci izogibati marsičemu, imajo pa zato mnoge prednosti, katerih drugi državljani niso deležni. Seveda imajo tudi pristojevo vozovnico prvega razreda, vabljeni so večkrat v kraljevi dvor v Buckingham in k številnim slavnostim, paradam, manevrom itd. Kar pa je za Angleža glavno, je to, da kot državni poslanec postane lahko član najimenitnejšega kluba, kluba državnih poslancev ali kakor se imenujejo s kratico M. P. (Member of Parliament), to je član parlamen-

ta. Klub je pa za Angleža vse in v njem najde in ima vse.

Neznatna mati — orjaški sin.

Na Dunaju je stalno večji cirkus, kjer si lahko razni obiskovalci velemesta vsak dan ogledajo vsemogoče divje živali. Med posebnostmi tega cirkusa je orjaški lev z imenom »princ«. Ulovili so ga kot čisto majhnega s pravo materjo v Senegaliji v Indiji. Levinja je poginila med vožnjo. V dunajskem cirkusu so imeli tedaj, ko je priromal tje, kaj senegalski levič, doječo psico pasme »foks«. Psica je začela z vso matričinsko ljubeznijo dojeti in odgajati mladega leva. V štirih mesecih je bil levič že najmanj 4 krat tako velik kakor mati dojlja. Poskusili so tedaj že meso žročega leva odstraniti od male psice in ga utakniti v levnjak. Krušna mati in sin rejenc pa se nista dala ločiti. Kakor hitro se je skušal kdo dotakniti leviča, ga je branila psica z neverjetno hrabrostjo in besnostjo. Danes je »princ« star 7 let in je največji, najbolj divji in po zunanosti najbolj častitljivi lev zgoraj omenjenega cirkusa. Živi še noč in dan neprestano skupaj z majhno dojljo, kateri edini je popolnoma udan in pokoren. Iz medsebojnega življenja orjaškega leva in majhne psice so znane tele zanimivosti:

Princ je dorasel. Kot največjega leva so ga hoteli naučiti raznih spretnosti, s katerimi bi naj zabaval radovedno občinstvo. Krotitelju je bilo takoj jasno, da bo »prince« lahko zmuštral le v navzočnosti matere. Peljali so oba v zamreženo kajbo za vežbanje divjih živali. Kakor hitro je sedla na tla psica, je storil isto lev in bil miren. V krotilnici je bil poleg obeh živali še svetovno znani krotitelj Haupt. Oborožen je bil z jeklenimi vilami in težkim bičem. Lev je znal le za svoje ime »princ« in drugega nič. Haupt je prinesel dve pručici. Kakor hitro je sedla na ponujeno mesto psica, je storil isto lev. Seveda na stolu je poklical krotitelj in mu velel, naj zapusti sedež in se mu bliža. Žival se niti zmenila ni za zapoved. Haupt je zavihtel bič in oplazil z njim nepokorneža. Komaj je začutil lev udarec, se je pognal v besni jezi v krotitelja. Napadeni je skušal zver ukrotiti z jeklenimi vilami, a mu jih je živalski kralj izvil in iztrgal kot lahko palčico ter se ga lotil s šapama. Nikdo si ni upal na pomoč in Haupt bi bil postal smrtna žrtva razljutene zveri, da ga ni otela psica. Ko je planil lev nad človeka, se je pognala psica princu na hrbet in ga grizla v vrat tako dolgo, da je izpustil pokorno iz šap svojo žrtev in sedel na pručico.

Od tedaj ni upal nikdo princu biča niti pokazati. Mati in sin sta bila vedno skupaj.

Nekega dne so vežbali leva v navzočnosti psice. Po pouku sta bežala eden za drugim v kletko, kjer ju je čakalo meso. Med potjo je eden hlapcev sunil psico z ного, da je glasno zacvili-la. V tem trenutku ga je lopnil lev s tako silo s šapo po glavi, da bu je raz-